



# 做完“封刀”手术，退休专家留下一封信

## 妇瘤科里的男主任！坚守40多年 信中提到“当你老去，会觉得我们的付出是值得的”

本报8月30日讯 8月26日晚9点，湖南省肿瘤医院手术室依然灯火通明，睽违手术室10个月之久的廖革望教授应患者要求，重新操刀进行了一台腹部主动脉旁淋巴结清扫手术。

“相信你们会明白：当你老去，离开手术室的时候，会觉得我们的付出是值得的。”在持续了两个多小时手术后，患者平安下台，廖革望给同事留下了一封信。

今年69岁的廖革望是湖南省肿瘤医院的妇瘤科大科主任，在这个每天与女性肿瘤打交道的地方，工作了整整41年。他留下的这一封“封刀信”，更是让医院不少后辈医生深有感触。

### 41年奋战 在女性肿瘤一线的男医生

男医生为什么会选择妇瘤这个专业？那时社会环境较为保守，同学总是笑他选妇瘤科是“没出息”。他人职时，科室里一个男医生也没有。

廖革望回忆说，那个年代，女患者推开诊室门，一看见是男医生，有时候直接掉头就走。患者的排斥给廖革望带来了极大的心理压力。但最终让他毅然留在妇瘤科的是一位特殊的女病人。

“41年过去了，我仍然还能清楚地记得她的名字，她叫周琴。”廖革望说，那位来自湘西的患者，30多岁就不幸患上了绒癌。“在那个时代，绒癌几乎是治不好的。”廖革望回忆，临死前，这位年轻的患者躺在病床上，对廖革望说：“医生，救救我吧”。

面对患者对生强烈的渴望，廖革望却无能为力，那种爱莫能助深深触动了她。

### 换位思考 为患者贴钱的“傻”医生

回望自己的职业生涯，令廖革望印象最深刻的，就是医疗条件的整体改善。

“当年，患者一站到科室门口，哪怕是3米开外，我都能分辨

出她是宫颈癌患者。”贫血的面孔、难掩的异味，这些是晚期宫颈癌患者共同的特征。在那时，晚期宫颈癌患者占到了门诊数量的近1/3，确诊后，又有1/3的患者由于经济等原因而放弃治疗，让廖革望觉得特别揪心。现在，这样的情况已经大大改善。

多年的行医生涯中，廖革望做过许多“傻事”。许多患者需要及时手术而又没有经济能力时，他会亲自签字为患者担保。为患者制定诊疗方案时，他也总是再三斟酌，从不草率决定。

17年前，一位姓杨的患者确诊为卵巢肿瘤，抱着希望来到廖革望处就诊。廖革望经过分析，推荐使用药物治疗、定期观察复查的办法，患者家人很担心很生气。廖革望详细解释道，因为杨女士的肿块不到5厘米，应优先考虑其为生理性的肿块，不宜匆忙做手术。最终，杨女士接受了药物治疗的方式，恢复健康，康复后还常常给“恩人”送些家里的小菜。

### 关爱与传承 寄语年轻一辈不怕苦不怕累

8月26日晚，已经10个月不做手术的廖革望，再次操刀完成了一场手术。手术后他在手术台留下了一封信，信上写着，“相信你们会明白：当你老去，离开手术室的时候，会觉得我们的付出是值得的。”

“41年了，我还能做。”在妇瘤科工作了40余年，心里确实有太多感慨与不舍，就写了这么一封信留下。

妇瘤科是肿瘤医院规模最大的一个科，其中相当一部分的医生，都是廖革望一手带出来的，看见这样一封信，科室医生们大受触动。妇瘤二科的胡医生在朋友圈写道：“清早起来，看到这个，眼泪立马就掉了下来……廖教授是手把手教过我的恩师，像一面旗帜立在最前方”。

■记者 李琪 通讯员 彭璐

### 消防隐患曝光

#### 湘潭县消防部门对一食品企业依法处罚

近日，湘潭县消防救援大队对位于湘潭县天易示范区的小龙王食品有限公司进行监督检查，发现该公司仓库存在消防设施未保持完好有效、未按要求设置自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统等火灾隐患，大队消防监督人员立即对现场进行了拍照取证，并对公司相关责任人员进行了询问，调查违法事实，同时下发责令改正通知书，要求公司迅速整改隐患，并在隐患整改期间加强防火巡查，确保消防安全。

大队对该公司的违法行为进

行了受案查处，将作出的行政处罚决定的事实、理由、依据告知了当事人，当事人表示虚心接受处理。根据《中华人民共和国消防法》相关条款，大队依法对小龙王食品有限公司处以人民币60000元的处罚。

公司负责人表示这次行政处罚给他们敲响了警钟，同时深刻认识到消防工作的极端重要性，今后一定要严格遵守消防法律法规，履行好单位的主体责任，进一步增强全体员工的消防安全意识。

■通讯员 朱亚军 王锬



特警队正在训练。 通讯员 供图

## 特警空中索降，帅呆了

### 湖南公安首支空中特警成立

本报8月30日讯 直升机高空索降，空中狙击……湘潭公安空中快警集训队在紧锣密鼓的操练中顺利结业。今天，三湘都市报记者从湘潭市公安局获悉，湖南公安首支空中特警力量——湘潭“空中快警”应急处突救援小组正式成立。

组建湘潭“空中快警”应急处突救援小组，是湘潭公安遂行多样化反恐处突、巡逻防控、应急救援等任务，响应全警实战大练兵热潮的重要举措。

湘潭市公安局工作人员介绍，“空中快警”队员是从红鹰突击队20名尖刀队员中选拔产生。

一周时间内，队员们开展理论培训、地面索降训练等，需要克服天气的炎热、高空作业的恐惧和乘机后产生的眩晕，在直升机25米悬停索降科目中。最终优中选优，确定了7名正式队员。

“直升机‘0速度自转下滑、莱维斯曼、急停大坡度盘旋’等机动驾驶乘坐测试，目的是为

了检验队员们高空作业后的生理反应。空中狙击能够对地面目标实施全方位立体打击、空中侦察，必要时还可以快速投送到任务地点执行作战任务。”工作人员介绍，开展集中培训的科目包括直升机不同高度单、双人索降、空中狙击等项目，“空中快警”在应急救援中也极具优势，“在地面交通不便的情况下，直升机能够快速转移救治伤员，在抗洪抢险等自然灾害救援中能发挥优势作用。”

为进一步提高社会治安防控能力和公安机关整体战斗力，湘潭市公安局在现有“城市快警”“水上快警”的基础上，成立“空中快警”应急处突救援小组。“空中快警”配备警用直升机，在全市范围开展常态化空中巡航，同时可用于空中交通疏导指挥和应急救援。湘潭市公安局巡特警支队红鹰突击队成为陆、水、空作战一体的“三栖”尖刀队伍。

■通讯员 李涛 舒卓 记者 王智芳

### 教练醉驾被查 怎么教学员的 不仅丢“饭碗” 还要追究刑事责任

本报8月30日讯 驾校教练带着妻子和4岁的双胞胎儿子出门，三两白洒下肚竟然还敢开教练车上路，在遇到民警时还心存侥幸以为能躲过。

今日，湘潭交警通报了这起驾校教练员醉酒驾驶机动车。驾驶员刘某因涉嫌醉酒驾驶机动车将被吊销驾驶证并因此失去教练工作，还要被追究刑事责任。

8月27日晚9点多，湘潭雨湖交警大队民警在铁路桥路口开展酒驾专项整治，发现一辆湘C牌号的教练车走走停停，形迹可疑。

民警用酒精快速筛查棒进行检测，筛查棒红灯闪烁，提示驾驶员有酒驾嫌疑，民警立即要求驾驶员下车接受进一步检查。“我配合，我喝了酒。”刘某主动承认喝了酒，而此时车上还有刘某的妻子及双胞胎儿子。

经呼气式酒精检测，刘某体内酒精含量为114mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

28日，血检报告显示刘某血液中的酒精含量为116.901mg/100ml，远超醉驾标准。刘某因醉酒驾驶机动车，将被处以罚款5000元、吊销机动车驾驶证且十年内不得重新取得机动车驾驶证，终身不得驾驶营运机动车。这也意味着刘某因为自己的违法行为将丢掉这份驾校教练工作。此外，因涉嫌危险驾驶罪还将被依法追究刑事责任。

■记者 魏灿 通讯员 封跃林 罗天麒



湖南公安首支空中特警队成员。 通讯员 供图